
TOURIST EXPERIENCE IN LAŠKO
Survey period: March - December 2024

RESPONDENT DATA
672 respondents
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• I feel 
safe.

•	 I	am	satisfied	with	the	friendliness	
and hospitality of the locals.

•	 I	am	satisfied	with	the	cleanliness	
and organization of the surroundings.

•	 I	am	satisfied	with	the	
accommodation options.

•	 I	am	satisfied	with	the	selection	
of hiking and cycling trails.

•	 I	am	satisfied	with	
the	culinary	offer.

•	 The	destination	is	“worth	the	
money” I spent on my visit.
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RECOGNITION OF DESTINATION’S SUSTAINABILITY EFFORTS

I	confidently	drink	tap	
water	in	the	destination.

There	is	sufficient	information	available	
about local gastronomy and products.

There	is	sufficient	information	available	about	
health care and access to medical services.

The destination encourages visitors to use sustainable 
transport	options	(bicycles,	walking,	train,	bus,	etc.).

93 %

80 %

81 %

 78 %

EXPERIENCE RATING IN THE DESTINATION

car train bus other

82 10 5 3 % % % % 

MODE OF ARRIVAL IN 
THE DESTINATION

personal 
car

walking bicycle train

50 36 5 4 % % % % 

PRIMARY MODE OF TRANSPORT 
DURING STAY

bus

4 % 

PURPOSE OF VISIT

AWARENESS OF THE SLOVENIA GREEN 
SUSTAINABLE TOURISM LABEL

69 % 
YES

31 % 
NO
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